
Міністерство освіти і науки України 

Сумський національний аграрний університет 

Наукова бібліотека 

 

Серія «Біобібліографія вчених Сумського НАУ» 

                                                                     Випуск 14 

 

 

 

 

 

 

Біобібліографічний покажчик  

наукових праць за 1968-2018 рр. 

 

Підготовлено з нагоди 80-ти річчя від дня 
народження та 60-ти річчя науково-педагогічної 

діяльності 
 

 

 

 

 

Суми-2019 

 
 



2 
 

 
УДК 016: 929:58.087 
 

Серія «Біобібліографія вчених Сумського НАУ» 
 

Укладач: Л. Д. Петрова, завідувач інформаційно–
бібліографічного відділу бібліотеки СНАУ. 
 
Науковий редактор: І. М. Коваленко, доктор 
біологічних  наук, професор, декан факультету 
агротехнологій та природокористування Сумського 
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Кожушко Неллі Семенівна : біобібліограф. 
покажчик наук. праць за 1968-2018 рр. / уклад. : 
Л. Д. Петрова ; наук. ред. І. М. Коваленко. – Суми, 
2019. – 127 с. – (Сер. «Біобібліографія вчених 
СНАУ»; вип. 14). 
 
 У виданні висвітлюється основні етапи життя 
та наукова і педагогічна діяльність доктора 
сільськогосподарських наук, професора, 
Заслуженого професора СНАУ, вченого-
селекціонера Неллі Семенівни Кожушко. 

Творчий шлях Н. С. Кожушко тісно пов’язаний 
з ім’ям відомого далеко за межами України 
селекціонера, доктора сільськогосподарських наук, 
професора, Лауреата державної премії СРСР в 
галузі науки і техніки, Заслуженого діяча науки і 
техніки України, засновника селекційно-насінницької 
роботи в галузі картоплярства Сумщини Миколи 
Дем’яновича Гончарова. 
 Для науковців, викладачів, керівників, 
спеціалістів агропромислового комплексу і всіх 
зацікавлених історією вітчизняної аграрної науки. 
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Основні етапи життя і наукової діяльності 
доктора сільськогосподарських наук, професора 

Кожушко Неллі Семенівни 
 

2 січня 
1939 

Народилася в с. Крушиновка Рогачівського 

району Гомельської області Білорусі 

1955-1960 Студентка Білоруської 
сільськогосподарської академії (БСГА), м. 
Горки Могилевської області 

1960-1961 Лаборант кафедри ботаніки БСГА 
1961-1966 Асистент кафедри ботаніки БСГА 

1966-1969 Аспірант Білоруського науково-дослідного 
інституту картоплярства і 
плодоовочівництва (БілНДІКПО), 
с. Самохваловичи Мінського району і 
області 

1969-1973 Молодший науковий співробітник відділу 
технології і зберігання БілНДІКПО 

1971 Захист кандидатської дисертації на тему 
«Якісні зміни в бульбах районованих 
білоруських сортів картоплі за різних 
режимів зберігання», спеціальність – 
біологічна хімія (Мінськ, Інститут 
експериментальної ботаніки АН Білорусі) 

1973-1976 Старший науковий співробітник відділу 
технології і зберігання БілНДІКПО 

1976-1982 Завідувач лабораторії зберігання і 
технологічної оцінки картоплі БілНДІКПО 

1976 Присвоєно вчене звання старший науковий 
співробітник, спеціальність – біохімія 

1977 Наукове відрядження до Польщі (Бонін, 
Інститут картоплярства) для вивчення 
сучасних способів зберігання і переробки 
картоплі та методології технологічної оцінки 
сортів і селекційного матеріалу 

1978 Делегат симпозіуму міжнародного 
європейського суспільства з вивчення 
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картоплі (Варшава-Краків, [Польща]) 
1982 Заступник начальника з наукової роботи 

Спеціального конструкторсько-
технологічного бюро з дослідним 
зберіганням Міністерства сільського 
господарства Білорусі 

1982-1983 Доцент кафедри рослинництва, селекції і 
насінництва Сумського філіалу Харківського 
сільськогосподарського інституту (СФХСГІ) 

1983-1995 Доцент кафедри селекції та насінництва 
СФХСГІ, з 1986 – Сумського 
сільськогосподарського інституту (ССГІ) 

1994 Захист докторської дисертації на тему: 
«Селекція картоплі на якість», спеціальність 
06.01.05 – селекція і насінництво (Харків, 
Інститут рослинництва ім. В. Я. Юрьєва) 

1995-1999 Професор кафедри селекції та насінництва 
ССГІ, з 1997 – Сумського державного 
аграрного університету (СДАУ) 

1997 Присвоєно вчене звання професор 
1999 Заступник директора з наукової роботи 

науково-дослідного Інституту з проблем 
картоплярства Північно-східного регіону 
України Сумського державного аграрного 
університету (ІПК СДАУ), з 2002 – ІПК 
Сумського НАУ 

1999-2012 Завідувач кафедри селекції та насінництва 
СНАУ, з 2005 – кафедри селекції та 
насінництва ім. професора М. Д. Гончарова 

2002 Присвоєно почесне звання Заслужений 
професор СНАУ 

2005 Директор науково-дослідного Інституту 
проблем картоплярства північно-східного 
регіону України в складі Сумського НАУ 

2012- 
дотепер 

Професор кафедри селекції та насінництва 
ім. професора М. Д. Гончарова Сумського 
НАУ 
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Життєвий і творчий шлях Кожушко Неллі Семенівни 
 

Неллі Семенівна Кожушко – доктор 

сільськогосподарських наук, професор, Заслужений 

професор Сумського НАУ, селекціонер картоплі. 

Народилася 2 січня 1939 року в селі Крушиновка 

Рогачівського району Гомельської області в Білорусі. 

Батько був державним службовцем, мати – вчителькою. 

У 1955 році Неллі Семенівна закінчила середню 

школу, а в 1960 році – Білоруську сільськогосподарську 

академію за спеціальністю вчений агроном. 

Після закінчення академії протягом 6 років (1960–

1966) працювала в БСГА, пройшовши шлях від 

лаборанта до асистента кафедри ботаніки. У 1966–1969 

рр. навчалася в аспірантурі при Білоруському науково-

дослідному Інституті картоплярства і плодоовочівництва 

(БілНДІКПО). Після закінчення навчання працювала там 

на посаді молодшого наукового співробітника відділу 

технології і зберігання (1969–1973). За цей час вона 

захистила кандидатську дисертацію (1971), в якій було 

визначено особливості якісних змін в бульбах картоплі 

білоруських сортів за різних режимів зберігання та їх 

вплив на споживчі якості і насіннєві властивості. 

Отримані результати дослідження стали основою для 

розробки прогресивної технології зберігання картоплі в 

Білорусі із застосуванням активної вентиляції. 

З 1973 по 1976 рр. Неллі Семенівна працювала 

старшим науковим співробітником, потім (1976–1982) – 

завідувачкою лабораторії зберігання і технологічної 

оцінки картоплі БілНДІКПО. Вперше в Білорусі була 

розроблена і підтверджена авторськими свідоцтвами 

(1974, 1981) технологічна основа зберігання картоплі з 

найменшими якісними і кількісними втратами. У співпраці 

з науково- дослідними інститутами «Гипросельстрой» і 

«Сельхозтехпроект» було розроблено типові проекти 
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постійного буртового майданчика з активною 

вентиляцією (№ 75-832) та наземного картоплесховища з 

укриттям пресованою соломою і плівкою (№ 79-203). На 

той час це сприяло забезпеченню потреби республіки в 

матеріально-технічній базі для зберігання картоплі за 

браком капітальних спеціалізованих картоплесховищ. 

Впровадження розробленої технології зберігання 

для створених нових білоруських сортів картоплі під 

керівництвом селекціонерів П. І. Альсміка та 

М. Д. Гончарова обумовило підвищення урожайності 

культури в республіці до 30 т/га. Водночас із вирішенням 

цієї народногосподарської проблеми в селекції гостро 

постало питання про створення сортів, придатних до 

промислової переробки. Вперше на терені СРСР в 

Білоруському НДІ картоплярства і плодоовочівництва 

розпочалася цілеспрямована селекційна робота під 

керівництвом П. І. Альсміка, М. Д. Гончарова, 

Н. С. Кожушко. 

У своїй науковій роботі вчені використовували 

досвід країн Німеччини, Японії (М. Д. Гончаров, 1974 і 

1976) та Польщі ( Н. С. Кожушко, 1977 і 1978).  Вперше в 

Білорусі (1980) була розроблена методика технологічної 

оцінки селекційного матеріалу і сортів картоплі на 

придатність до промислової переробки для виготовлення 

харчових напівфабрикатів. Також були розроблені 

проекти стандартів на картоплю свіжу для переробки та 

на відбір проб і методи визначення якості. Створено нові 

сорти картоплі Пригожий-2 (1981), Верба (1982) та Добро 

(1987).  

Досвід БілНДІКПО з селекції, зберігання і 

переробки спеціальних сортів картоплі використовувався 

у наукових установах Західного відділення ВАСГНІЛ. 

Західний регіон ВАСГНІЛ об’єднував наукову 

сільськогосподарську тематику Білорусі, Литви, Латвії та 
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Естонії, секцією картоплярства і плодоовочівництва 

керував професор М. Д. Гончаров.  

У 1983 році Неллі Семенівна була обрана на 

посаду доцента кафедри селекції і насінництва 

Сумського філіалу Харківського сільськогосподарського 

інституту. Завідувач цієї кафедри профессор Микола 

Дем’янович Гончаров та директор філіалу Іван 

Миколайович Брюховецький за підтримки обласного 

керівництва вперше у Сумській області організували 

науково-виробничу систему «Меристема»  

 

  
 

Ця система стала державним центром в регіоні 

для відтворення нових сортів картоплі власної селекції і 

виробництва їх оздоровленого насіннєвого матеріалу. 

Роботу з оздоровлення сортів картоплі біотехнологічним 

методом очолила Неллі Семенівна Кожушко, створивши 

групу із студентів-дипломників кафедри: Войтенка О. Г., 

Здойми О. В., Кришталь В. І., Радчука О. М., 

Кабанця В. М., які після закінчення навчання стали 

науковими співробітниками закладу. 
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До 1986 року було вирішено проблему 

регіонального насінництва картоплі, а господарства 

області мали змогу отримувати щорічно 8–10 тис. тонн 

елітної оздоровленої картоплі. Успіхи НВС «Меристема» 

у 1991 році були відзначені Дипломом учасника виставки 

досягнень народного господарства України. 
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У 1994 році Неллі Семенівна захистила докторську 

дисертацію, яка підсумувала двадцятирічні результати 

досліджень з селекції картоплі (1971–1982, БілНДІКПО та 

1983–1993, СФХСГІ, ССГІ). Вперше в селекційній теорії і 

практиці були розроблені методичні аспекти 

інтенсифікації процесу створення сортів картоплі з 

використанням математичного моделювання показників 

якості та підбору на цій основі компонентів гібридизації. 

Завдяки цим розробкам та фундаментальним розробкам 

професора М. Д. Гончарова щодо селекції інтенсивних 

ранньостиглих сортів з комплексом ознак господарської і 

технологічної придатності (1981) розпочалося бурхливе 

створення сумських сортів картоплі. Перший новий 

створений сорт картоплі Молодіжна вже був 

зареєстрований у 1996 році. 

Зважаючи на результативність насінницької роботи 

НВС «Меристема» та успіхи сумської селекції картоплі, у 

1999 році наказом ректора Сумського ДАУ був створений 

науково-дослідний Інститут з проблем картоплярства 

північно-східного регіону України з призначенням на 

посаду директора Гончарова Миколу Дем’яновича, а його 

заступником з наукової роботи стала Неллі Семенівна. 

Незабаром з’явилися результати роботи Інституту: 2002 

р. – сорт Ластівка, 2004 р. – сорт Ювіляр 60-70. У цьому 

ж році до державного сортовипробування передано ще 

два сорти – Аграрна і Фермерська, які були зареєстровані 

у 2006 році.  Здобутками наукової роботи кафедри та 

Інституту впродовж 2010–2017 років є зареєстровані нові 

сорти картоплі: Плюшка, Селянська і Слобожанка-2 

(2010), Псельська (2011) та запатентовані сорти 

Гончарівська і Смуглянка (2017). Наукова новизна 

створених сумських сортів картоплі підтверджена 11 

авторськими свідоцтвами та 9 патентами. 

У селекційному розмноженні перебувають ще 14 

створених нових перспективних сортів картоплі: 
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Аспірантська, Альтанка, Весняна, Гібридна, Добрянка, 

Дієтична, Дружба, Злагода-2, Молодіжна-2, Світлична, 

Студентська, Університетська, Еко та Ювілейна-35.  

 

  

 

 

 
 

Лабораторією насінництва Інституту проблем 

картоплярства щорічно виробляється 20 тонн 

оздоровленої еліти сумських сортів картоплі. З цього 

часу і до тепер потужним виробником сертифікованого 

насіннєвого матеріалу картоплі та співавтором сортів 

Гончарівська і Смуглянка є ФГ «НВГ Еліт-картопля» 

Краснопільського району Сумської області, яке очолює 

Юрій Іванович Сумець. 

З 1999 по 2012 рр. Неллі Семенівна була 

завідувачкою кафедрою селекції та насінництва. Цій 

кафедрі з 2005 року присвоєно ім’я професора Миколи 

Дем’яновича Гончарова. З цього року Неллі Семенівна 

очолила також Інститут проблем картоплярства СНАУ.  
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Сорти картоплі сумської селекції мають попит у 

населення. За офіційними даними департаментів АПК 

Сумської і Полтавської облдержадміністрацій 2% посівної 

площі картоплі зайняті сортами селекції СНАУ. За роки 

впровадження (2010–2014) середній рівень врожайності 

картоплі у цих регіонах зріс відповідно на 8–12 та 7–9 

т/га. Під керівництвом професорів Миколи Дем’яновича 

і Неллі Семенівни створена сумська наукова школа 

селекціонерів і насіннєзнавців; студентами-випускниками 

очної і заочної форм навчання щорічно захищається 

чотири-п’ять дипломних робіт з питань селекції картоплі. 

Результати науково-дослідної роботи студентів 

доповідаються на міжнародних, всеукраїнських і 

університетських студентських конференціях, участь у 

яких тільки за 2001–2017 рр. відзначена 20-ма 

дипломами та 18-ма грамотами. 

Науково-педагогічна і громадська діяльність 

професора Неллі Семенівни відзначена багатьма 

нагородами. Вона – Заслужений професор Сумського 

НАУ (2002), нагороджена урядовою медаллю Захисника 

Вітчизни (1999), медаллю Ветеран праці (1986), має 

Почесні грамоти голови Сумської обласної державної 

адміністрації (2011) та Управління освіти і науки (2012), 

Грамоти Сумського НАУ (2009, 2011), Міністерства 

сільського господарства Білорусі (1972, 1979), 

БілНДІКПО (1974, 1977, 1979) та медалі ВДНГ СРСР 

(1976) і ВДНГ Білорусі (1979). 
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Наукова школа 

Використання селекційно-насінницьких і 

технологічних засобів інтенсифікації виробництва 

для підвищення продуктивності і якості врожаю 

картоплі 

 

Вихідним періодом формування наукової школи 

став 1982 рік під керівництвом професора Миколи 

Дем’яновича Гончарова та з 1994 року – ще і професора 

Неллі Семенівни Кожушко. 

 

Основні приорітетні напрями досліджень наукової 

школи: 

- створення нових інтенсивних ранньостиглих 

нематодостійких сортів картоплі, придатних до 

механізованого виробництва, тривалого зберігання й 

промислової переробки; 

- удосконалення прийомів підвищення насіннєвої 

продуктивності сортів картоплі селекції СНАУ. 

 

Найвагоміші результати фундаментальних 

досліджень: 

- наукове обґрунтування селекції інтенсивних 

ранньостиглих сортів картоплі з комплексом 

господарсько-цінних ознак, збереження генетичного 

потенціалу продуктивності нових сортів при їх 

репродукуванні (М. Д. Гончаров); 

- теоретичні положення селекції інтенсивних 

нематодостійких сортів придатних до механізованого 

виробництва та промислової переробки на харчові 

продукти (М. Д. Гончаров, Н. С. Кожушко); 

- методичні аспекти інтенсифікації селекційного 

процесу картоплі з використанням математичного 

моделювання показників якості та підбору на цій основі 

компонентів гібридизації (Н. С. Кожушко). 



20 
 

Основні здобутки прикладних досліджень 

створено та зареєстровано 11 нових сортів картоплі 

Молодіжна – 1996 
   

Ластівка – 2002 
   

Ювіляр 60-70 – 2004 
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Аграрна – 2006 
   

Фермерська – 2006 
   

Селянська – 2010 
   

Слобожанка-2 – 2010 
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Плюшка – 2010 
   

Псельська – 2011 
   

Гончарівська – 2017 
   

Смуглянка – 2017 
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створено 14 перспективних сортів 

Альтанка 

 

 

 

Аспірантська 

 

 

 

Весняна 
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Дієтична 

   

Добрянка 

  

 

Дружба 

   

Злагода-2 
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Молодіжна-2 

 

   

Світлична 

 

 

 

Студентська 

   

Університетська 
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Ювілейна-35 

   

розроблено конвеєри споживання екологічно 

чистої свіжої картоплі сортів селекції СНАУ та харчових 

продуктів їх промислової переробки. 

Реєстровані і перспективні сорти картоплі СНАУ, 

як генетичне джерело залучені в селекційний процес           

РУП «НПЦ НАН Белоруси по картофелеводству и 

плодоовощеводству» 
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Випускники наукової школи 

(аспекти дослідження, місце роботи в даний час) 

 

 

 

 

Кабанець Віктор Михайлович 

 

1990-1993 

Створення і оцінка вихідного 

матеріалу для селекції сортів картоплі, 

стійких до накопичення нітратів 

Співавтор сорту картоплі Молодіжна 

 

Директор Інституту сільського 

господарства Північного-Сходу НААНУ 

 

 

Бердін Сергій Іванович 

 

1995-1998, доцент 

Підвищення насіннєвої продуктивності 

оздоровленої еліти за різних форм 

вихідного матеріалу картоплі. 

Методологія негативного добору у 

первинних розсадниках схеми 

насінництва. Комп’ютеризація 

математичного моделювання 

накопичення врожаю 

 

Сумський НАУ, доцент кафедри 

селекції та насінництва 
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Оничко Віктор Іванович 

 

1998-2001, доцент 

Особливості успадкування потомством 

ознак продуктивності і технологічних 

властивостей при селекції картоплі на 

придатність до переробки. Нові 

принципи раціонального підбору 

батьківських форм за пластичністю їх 

ознак і властивостей. Математичне 

моделювання для прогнозування в 

потомстві якості бульб картоплі 

Співавтор сортів картоплі Ластівка і 

Ювіляр 60-70 

 

Сумський НАУ, завідувач кафедри 

селекції та насінництва 

 

 

Адіб Абу Обайд 

 

1999-2001 

Наукове обґрунтування ефективності 

внутрішньогосподарського насінництва 

картоплі у північно-східному регіоні 

України та Іорданії. Ідентифікація 

сортів картоплі при вирощуванні 

високоякісного насіннєвого матеріалу 

за різної ширини міжрядь і густоти 

насаджень 

 

Іорданія, Науково-дослідний інститут 

сільського господарства (NARC), 

старший науковий співробітник 
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Дубовик Володимир Іванович 

 

1998-2001, доцент 

Методи оздоровлення картоплі. 

Оптимізація строків репродукування 

еліти, оздоровленої біотехнологічним 

методом і клоновим добором в умовах 

північного Лісостепу 

 

Сумський НАУ, доцент кафедри 

біотехнології 

 

 

Чиванов Вадим Дмитрович 

 

1999-2002 

Аспекти ідентифікації нових сортів 

картоплі за вмістом «вторинних» 

метаболітів рослин картоплі в умовах 

Лісостепу 

 

Інститут прикладної фізики НАНУ, 

заступник завідувача відділу 

радіаційної біофізики 
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Сахошко Микола Миколайович 

 

2005-2010 

Теоретичне узагальнення і нове 

вирішення наукової проблеми 

стосовно створення нематодостійких 

сортів картоплі та збереження 

генетичного потенціалу їх 

продуктивності при виробництві 

Співавтор сортів картоплі: Аграрна, 

Фермерська, Слобожанка – 2, 

Селянська, Плюшка,  

Псельська, Гончарівська, Смуглянка 

 

Сумський облдержекспертцентр сортів 

рослин, директор 

 

 

Ткаченко Олександр Миколайович 

 

Розробка комплексу захисних заходів 

у боротьбі з вірусними хворобами 

нових сортів картоплі в умовах 

північно-східного Лісостепу України 

Сумський НАУ, старший викладач 

кафедри селекції та насінництва 

 

Директор ТОВ «Агрохім-Протект» 

України Сумської області 
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Войтенко Олександр Григорович 

 

Підвищення продуктивності 

оздоровлених сумських сортів картоплі 

в умовах навчального науково-

виробничого комплексу СНАУ. 

Співавтор сортів картоплі: Молодіжна, 

Ювіляр 60-70, Слобожанка - 2, 

Селянська, Плюшка, Псельська 

 

Сумський НАУ, завідувач проблемної 

лабораторії картоплярства і 

овочівництва 

 

 

Здойма Олександр Васильович 

 

Технологічні аспекти відтворення еліти 

нових сортів картоплі на основі 

оздоровленого біотехнологічним 

методом вихідного матеріалу 

Співавтор сорту картоплі Ластівка 

 

ТОВ «ГлухівТрейд», директор  
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Кришталь Валентина Іванівна 

 

Оздоровлення сортів картоплі селекції 

СНАУ шляхом культури апікальної 

меристеми 

Співавтор сортів картоплі: Аграрна, 

Фермерська, Слобожанка-2, 

Селянська, Плюшка, Псельська 

 

Сумський НАУ, науковий співробітник 

проблемної лабораторії картоплярства 

і овочівництва 

 

 

Торчицька Людмила Сергіївна 

2007-2009 

 

Способи підвищення ефективності 

клонового добору картоплі сумської 

селекції в умовах північно-східного 

Лісостепу України 

Співавтор сортів картоплі: Селянська, 

Плюшка Слобожанка -2, Плюшка, 

Псельська 

Інститут сільського господарства 

Північного-Сходу НААНУ, науковий 

співробітник 
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Радчук Олександр Миколайович  

 

Диференціювання норм садіння сортів 

картоплі сумської селекції за різних 

груп стиглості. 

Співавтор сорту картоплі Ластівка 

 

Сумський НАУ, науковий співробітник 

Інституту проблем картоплярства 

 

 

Мартиненко Михайло Іванович 

 

1996-1999 

Ідентифікація сортів і селекційного 

матеріалу картоплі селекції СНАУ за 

вмістом нітратів в умовах Полісся і 

східного Лісостепу України. 

Співавтор сорту картоплі Ластівка 

 

Заступник директора з рослинництва 

ТОВ «Агрокрай» Полтавської області 
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Дегтярьов Віктор Миколайович 

 

2001-2004 

Насіннєва продуктивність 

сертифікованого садивного матеріалу 

сумських сортів картоплі в умовах 

ФГНВГ «Еліт картопля» 

Краснопільського району 

Співавтор сортів картоплі: 

Гончарівська і Смуглянка 

 

ФГ НВГ «Еліт картопля», агроном 

 

 

Парасочка Олена Івановна 

 

2008-2010 

Оцінка стійкості до фітофторозу 

вихідного та селекційного матеріалу 

картоплі Сумський НАУ 

 

Навчальної лабораторії проблем 

картоплярства і овочівництва, 

науковий співробітник 
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Завора Яна Анатоліївна 

 

2015-2017 

Лежкоздатність сортів і гібридів 

картоплі селекції СНАУ за 

використання краплинного зрошення в 

 північно-східному Лісостепу України 

 

Харківський технологічний коледж, 

викладач 

 

 

Авраменко Вікторія Ігорівна 

 

2016-2018 

Придатність до промислової 

переробки нових сортів і 

перспективних гібридів картоплі 

сумської селекції 

 

ТОВ «НьюЛенд» міжнародного 

вантажоперевезення 

сільськогосподарської продукції та 

техніки, менеджер-логіст 
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Дисертації, виконані в межах наукової школи 

1. Ворошин Г. Л. Пути повышения продуктивности и 

качества семенного картофеля: дис. … канд. с.-х. наук: 

06.01.05 / Ворошин Георгий Леонидович. – Харьков, 

1992. – 118 с.1 

 

2. Кабанец В. М. Создание исходного материала для 

селекции интенсивных сортов картофеля, не 

накапливающих нитраты: дис. … канд. с.-х. наук: 06.01.05 

/ Кабанец Виктор Михайлович. – Харьков, 1993. – 112 с.1 

 

3. Бердін С. І. Сучасні аспекти насінництва картоплі в 

умовах Північно-східної України: дис. … канд. с.-г. наук: 

06.01.05 / Бердін Сергій Іванович. – Харьків, 1998. – 92 с.2 

 

4. Біляєва М. Ю. Біолого-морфологічні особливості, 

формоутворення і продукційний процес картоплі в 

Північному-Сході України: дис. … канд. с.-г. наук: 

06.01.05 / Біляєва Марина Юліанівна. – Харьків, 1998. – 

105 с.1 

 

5. Оничко В. І. Створення і оцінка селекційного матеріалу 

картоплі на придатність до переробки: дис. … канд. с.-г. 

наук: 06.01.05 / Оничко Віктор Іванович. – Харьків, 2001. – 

137 с.2 

 

6. Адиб Абу Обайд. Влияние рационального 

семеноводства на урожай и качество картофеля: дис. … 

канд. с.-х. наук: 06.01.05 / Адиб Абу Обайд. – Харьков, 

2001. – 138 с.1 

 

7. Дубовик В. І. Вплив репродукування оздоровленої 

еліти на продуктивність насіннєвої картоплі: дис. … канд. 

с.-г. наук: 06.01.05 / Дубовик Володимир Іванович. – 

Харьків, 2001. – 114 с.2 
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8. Чиванов В. Д. Екологические аспекты биохимии 

вторичных метаболитов растений картофеля в условиях 

Лесостепи: дис. … доктора с.-х. наук: 03.00.16 / Чиванов 

Вадим Дмитриевич. – Курск, 2002. – 356 с.1,2 

 

9. Подгаєцький А. А. Фенотиповий прояв основних 

господарсько-цінних ознак у багатовидних гібридів 

картоплі та їх потомства: дис. … канд. с.-г. наук: 06.01.05 

/ Подгаєцький Анатолій Анатолійович. – Київ, 2004. – 193 

с.1 

 

10. Сахошко М. М. Біоресурсний потенціал 

нематодостійких сортів картоплі та еліменти їх 

насінництва: дис. … канд. с.-г. наук: 06.01.05 / Сахошко 

Миколай Миколайович. – Суми, 2015. – 196 с.2 

 

Науковий керівник: 1-професор М. Д. Гончарова,  

   2-професор Н. С. Кожушко 
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Керівництво науковою роботою студентів 

Участь студентів у наукових конференціях, 

олімпіадах, конкурсах 

 

1985 

Бердін Сергій (5 курс) отримав подяку на Всесоюзному 
конкурсі на кращу наукову роботу студентів з 
природничих, технічних і гуманітарних наук, (м. Київ, 
НАУ) 
 

2001 
Шевченко Володимир (5 курс), Волошко Віталій (5 курс) 
нагороджені дипломами на Всеукраїнській студентській 
науковій конференції «Прогнозування продуктивності при 
репродукуванні оздоровленої еліти картоплі», (м. Суми, 
СДАУ)  
 

2002 
Осмачко Павло (6 курс) нагороджений дипломом, 
отримав І місце, Борулько Руслан (4 курс) нагороджений 
дипломом, отримав ІІ місце, Дишель Володимир, Юсова 
Яна (4 курс) нагороджені дипломами, отримали ІІ місце у 
міжнародній студентській науковій конференції 
«Підвищення родючості ґрунтів та продуктивності с-г. 
культур», секція «Селекція, насінництво та захист с.-г. 
рослин», (м. Луганськ, ЛДАУ)  
 

2003 
Борулько Руслан (4 курс) отримав диплом І ступеня, 
призер ІІ рівня на Всеукраїнській олімпіаді з агрономії, 
(м. Сімферополь, Кримський ГАУ) 
 

2004 
Петренко Юрій (4 курс) нагороджений дипломом І 
ступеня, Туболець Наталія, Ткаченко Віталій (4 курс) 
нагороджені дипломами ІІ ступеня на міжнародній 
студентській науковій конференції, присвяченій 105-й 
річниці агрономічного факультету «Проблеми галузі 
рослинництва та шляхи їх вирішення, (м. Київ, НАУ) 
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2005 
Васянін Роман, Літвіненко Володимир (5 курс), 
Самохвалов Дмитро, Ткаченко Віталій (4 курс), Дубовик 
Іван (3 курс) нагороджені грамотами на щорічній науково-
практичній конференції викладачів, аспірантів та 
студентів Сумського НАУ 
 

2008 
Помощник Надія (4 курс) отримала диплом за ІІ місце на 
міжнародній студентській науковій конференції, секція 
«Агрономія», (м. Київ, НАУ) 
 

2009 
Шевченко Анатолій (5 курс) нагороджений грамотою за 
ІІ місце на ІІІ міжнародній студентській науковій 
конференції «Сучасні технології в рослинництві», секція 
«Генетика, селекція і насінництво», (Біла Церква, БНАУ); 
 
Шевченко Анатолій (5 курс) нагороджений дипломом за 
ІІІ місце у теоретичному турі ІІ етапу Всеукраїнської 
студентської олімпіади з агрономії, (м. Суми, СНАУ); 
 
Кабанець Віталій (5 курс) нагороджений грамотою 
управління освіти і науки Сумської облдержадміністрації;  
 
Кабанець Віталій (5 курс) нагороджений дипломом ІІ 
ступеня за зайняте ІІ місце у ІІ турі Всеукраїнського 
конкурсу студентських наукових робіт з напрямку 
«Агрономія» (м. Умань, УДАУ) 
 

2010 
Іванцова Наталія (3 курс) отримала подяку ректора на 
щорічній студентській науковій конференції, секція 
«Агрономія», (м. Суми, СНАУ) 
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2011 
Крютченко Аліна, Іванцова Наталія (4 курс) нагороджені 
дипломами на студентській науковій конференції, секція 
«Агрономія», (м. Суми, СНАУ); 
 
Савченко Павло (4 курс) нагороджений грамотою на ІІ 
етапі всеукраїнської олімпіади студентів ВНЗ ІІІ-ІV рівнів 
акредитації, секція «Селекція та насінництво», (м. Біла 
Церква, БНАУ) 
 

2016 
Дегтярьов Олексій (4 курс) нагороджений дипломом на 
міжнародній науково-практичній конференції 
«Гончарівські читання», (м. Суми, СНАУ) 
 

2017 
Дегтярьов Олексій (5 курс) нагороджений дипломом ІІІ 
ступеня на всеукраїнському конкурсі студентських 
наукових робіт з напрямку «Агрономія», (м. Харків, 
ХНАУ); 
 
Дегтярьов Олексій (5 курс) став стипендіатом Сумської 
облдержадміністрації;  
 
Дегтярьов Олексій (5 курс) переміг у номінації «Кращий 
студент Сумщини-2017», (м. Суми, СНАУ); 
 
Дегтярьов Олексій (5 курс) переміг у номінації «Кращий 
студент-науковець СНАУ-2017», отримав відзнаку 
ректора, (м. Суми, СНАУ) 
 

2018 
Дегтярьов Олексій (5 курс) переміг у номінації «Кращий 
студент-науковець СНАУ-2018», ( м. Суми, СНАУ) 
 

 

 

 

 



41 
 

Фотомиті життя 

 
Білоруська сільськогосподарська академія 

(навчальний корпус), 1955 р. 

 
Неллі Семенівна – студентка 1 курсу агрономічного 

факультету Білоруської с.-г. академії, 1955 р. 
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Агрофак спортивний, (друга справа - Неллі Семенівна) 

студентка 2 курсу, 1957 р. 

 
На навчальній практиці на 3 курсі (в центрі - Неллі 

Семенівна), 1958 р. 
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Технологічна практика (в центрі – Неллі Семенівна, 

студентка 3 курсу),1959 р. 

 
Екскурсія студентів 4 курс Білоруської 

сільськогосподарської академії на ВДНГ СРСР,1959 р. 
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Неллі Семенівна – випускниця Білоруської 

сільськогосподарської академії, 1965 р. 
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Асистент кафедри ботаніки Білоруської 
сільськогосподарської академії, 1965 р. 

 
Аспірант Білоруського НДІ картоплярства і 

плодоовочівництва, 1967 р. 



46 
 

 
Дегустація продуктів переробки з білоруських сортів 

картоплі, БілНДІКПО (зліва перша) – Неллі Семенівна, 
завідувач лабораторії зберігання і технологічної оцінки 

картоплі; (справа перший) – академік П.І.Альсьмік, 
(справа третій) – М.Д. Гончаров директор БілНДІКПО, 

1977 р. 

 
Делегація науковців Західного відділення ВАСГНІЛ у 

БілНДІКПО,1978 р. 
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Професор Микола Дем’янович – завідувач кафедри 

селекції та насінництва Сумського СГІ, 1983 р. 
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Микола Дем’янович і Неллі Семенівна на урочистих 
зборах колективу Сумського ДАУ,1984 р. 

 
Колектив кафедри селекції та насінництва, 1989 р. 
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На виставці сортів і продуктів переробки картоплі, 1989 р. 

 
Доповідь дисертації на засіданні кафедри селекції та 

насінництва, 1993 р. 
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Завідувач кафедри ім. М.Д. Гончарова, 2010 р. 

 

 



51 
 

Хронологічний покажчик праць професора 

Н.С. Кожушко 

 

1968 

1. Влияние температуры на сохранность и качество 

картофеля / Н.С. Кожушко // Бюллетень НТИ по 

сельському хозяйству / МСХ БССР. – Минск : Ураджай, 

1968. – № 9(17). – С. 8–9. 

1969 

2. Влияние почв на качество и лёжкость картофеля / 

Н. С. Кожушко // Бюллетень НТИ по сельському 

хозяйству / МСХ БССР. – Минск : Ураджай, 1969. – № 

9(29). – С. 10–11. 

 

1970 

3. Потери белка в клубнях картофеля при хранении / 

Н. С. Кожушко, В. Ф. Савченко // Бюллетень НТИ по 

сельському хозяйству / МСХ БССР. – Минск : Ураджай, 

1970. – № 9(41). – С. 13–14. 

 

1971 

4. Хранение картофеля в буртах с активной вентиляцией 

по методу БНИИ ПОК / В. Ф. Савченко, Н. С. Кожушко : 

рекомендации МСХ БССР. – Минск : Ураджай, 1971. – 

8 с. 

 

5. О содержании витамина С в клубнях картофеля при 

хранении / Н. С. Кожушко // Бюллетень НТИ по 

сельському хозяйству / МСХ БССР. – Минск : 

Ураджай,1971. – № 2(46). – С. 15. 

 

1973 

6. Влияние условий хранения на интенсивность раневых 

реакций поврежденных клубней картофеля / 
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Н. С. Кожушко, В. Ф. Савченко, А. А. Будкевич // 

Бюллетень НТИ по сельському хозяйству / МСХ БССР. – 

Минск : Ураджай, 1973. – № 9(77). – С. 17–18. 

 

7. Хранение в буртах с активной вентиляцией / 

Н. С. Кожушко // Бюллетень НТИ по сельському 

хозяйству / МСХ БССР. – Минск : Ураджай, 1973. – № 

9(77). – С. 19–20. 

1974 

8. Влияние сроков и способов механизированной уборки 

картофеля на повреждаемость клубней и их хранение / 

Н. С. Кожушко, Т. И. Валуева ; ВНТИЦ. – Москва, 1974. – 

39 с. – Инв. № 427459. 

 

9. Изучение влияния низких температур и гамма-

облучения на продуктивность и длительность хранения 

картофеля / Н. С. Кожушко ; ВНТИЦ. – Москва, 1974. – 34 

с. – Инв. № 531713. 

10. Определить оптимальный температурный режим в 

лечебный и основной периоды хранения картофеля / 

Н. С. Кожушко, А. А. Будкевич ; ВНТИЦ. – Москва, 1974. – 

27 с. – Инв. № 350929. 

11. Изменение динамики гликоалколоидов в клубнях 

картофеля в зависимости от условий вентиляции / 

Н. С. Кожушко, В. Ф. Савченко, А. А. Будкевич // Доклады 

ВАСХНИЛ. – Москва, 1974. – № 10. – С. 24–25. 

12. Сокращение потерь картофеля при длительном 

хранении / Н. С. Кожушко, В. Ф. Савченко // 

Картофелеводство : сб. науч. тр. / БелНИИКПО. – Минск, 

1974. – Вып. 2. – С. 137–140. 
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13. Накопление а-соланина и а-чаконина в клубнях 

картофеля в процессе хранения / Н. С. Кожушко, 

А. А. Будкевич // Создание новых сортов картофеля, 

плодов и овощей для интенсивного земледелия и 

усовершенствование технологии их возделывания : 

материалы 2-й респ. конф. / БелНИИКПО. – Минск, 

1974.– С. 29–31. 

1975 

14. Буртовые площадки для хранения картофеля с 

активной вентиляцией : типовой проект № 75-832 / 

Н. С. Кожушко, В. Ф. Савченко, А. А. Будкевич. – Минск : 

Гипросельстрой, 1975. – 30 с. 

 

15. Хранение травмированных клубней / Н. С. Кожушко, 

В. Т. Михальчик // Картофель и овощи. – Москва, 1975. – 

№ 11. – С. 14. 

1976 

16. Прогрессивная технология хранения картофеля / 

Н. С. Кожушко, В. Ф. Савченко, А. А. Будкевич, 

И. В. Кравченко : рекомендации МСХ БССР. – Минск : 

Ураджай, 1976. – 40 с. 

 

17. Влияние видов механических повреждений на 

лежкость картофеля / Н. С. Кожушко // 

Картофелеводство и плодоовощеводство : сб. науч. тр. / 

БелНИИКПО. – Минск, 1976. – Вып. 1. – С. 60-63. 

18. Влияние низких температур и гамма-облучения 

клубней на продуктивность и удлинение сроков хранения 

картофеля / Н. С. Кожушко, В. Ф. Савченко // Весці АН 

БССР. Серія с.-г. навук. – Мінск, 1976. – № 2. – С. 90–92. 

19. Влияние обработки специальным составом 

картофеля на интенсификацию раневых процессов и его 
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продуктивность / Н. С. Кожушко, В. Ф. Савченко, 

А. А. Будкевич // Весці АН БССР. Серія біял. навук. – 

Мінск, 1976. – № 1. – С. 97–99. 

20. Влияние травмированных клубней на урожай 

картофеля / Н. С. Кожушко, И. В. Кравченко // Картофель 

и овощи. – Москва, 1976. – № 10. – С. 10. 

21. Определение оптимального температурного режима 

хранения картофеля / Н. С. Кожушко, В. Ф. Савченко, 

А. А. Будкевич // Картофелеводство : сб. науч. тр. / 

БелНИИКПО. – Минск, 1976. – Вып. 3. – С. 140–146. 

1977 

22. К вопросу о характере потерь влаги клубнями 

картофеля при хранении / Н. С. Кожушко, П. И. Дячек // 

Известия АН БССР. Серия: «С.-х. науки». – Минск, 1977. 

– № 4. – 8 с. – Деп. в ВНИИТЭИСХ, рег. № 34-77. 

 

23. Оценка сортов и сеянцев картофеля на пригодность 

их для производства сухого картофельного пюре / 

П. И. Альсмик, Н. Д. Гончаров, Н. С. Кожушко, 

И. В. Кравченко // Картофелеводство и 

плодоовощеводство : сб. науч. тр. / БелНИИКПО. – 

Минск : Ураджай, 1977. – Вып. 2. – С. 3–7. 

24. Хранение картофеля / Н. С. Кожушко // Справочник 

картофелевода. – Минск : Ураджай, 1977. – С. 151–155. 

1978 

25. Как сохранить семенной картофель / Н. Д. Гончаров, 

Н. С. Кожушко, Н. В. Кононученко // Сельськое хозяйство 

Белоруссии. – Минск, 1978. – № 11. – С. 10–12. 

 

26. Оценка селекционного материала картофеля на 

устойчивость к механическим повреждениям в 
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интенсивных условиях выращивания / Н. Д. Гончаров, 

Н. С. Кожушко // Картофелеводство и 

плодоовощеводство : сб. науч. тр. / БелНИИКПО. – 

Минск, 1978. – Вып. 3. – С. 9–11. 

27. Прогрессивные методы хранения картофеля / 

Н. С. Кожушко, В. Н. Косенок // Информационный листок 

БелНИИНТИ. Серия 21-04. – Минск, 1978. – № 130. – С. 

15–17. 

1979 

28. Наземное картофелехранилище с укрытием 

картофеля прессованной соломой и пленкой : типовой 

проект № 79-203 / Н. С. Кожушко, И. В. Кравченко, 

А. А. Будкевич. – Минск : Сельхозпроект, 1979. – 40 с. 

 

29. Проект стандарта «Картофель семенной. Методы 

определения сортовых качеств посевов. Правила 

приемки и методы определения посевных качеств 

клубней» / Н. С. Кожушко, А. А. Будкевич ; ВНТИЦ. – 

Москва, 1979. – 21 с. – Инв. № Б768532. 

30. Где картофель теряет вкус / Н. Д. Гончаров, 

Н. С. Кожушко // Известия. – 1979. – 12 окт. 

31. Пригодность сортов и сеянцев картофеля для 

производства хрустящего картофеля / Н. С. Кожушко, 

И. В. Кравченко // Картофелеводство и 

плодоовощеводство : cб. науч. тр. / БелНИИКПО. – 

Минск, 1979. – Вып. 4. – С. 135–137. 

32. Травмируемость и лёжкость клубней при 

механизированной уборке картофеля / Н. С. Кожушко, 

Н. Д. Гончаров // Картофелеводство и 

плодоовощеводство : сб. науч. тр. / БелНИИКПО. – 

Минск, 1979. – Вып. 4. – С. 41–48. 
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1980 

33. Исследования вопросов совершенствования 

технологии и разработка технологических основ 

хранения плодов и овощей в условиях исскуственного 

холода и с учётом применения озонно-ионной 

технологии / Н. С. Кожушко, П. И. Дячек ; ВНТИЦ. – 

Москва, 1980. – 48 с. – Инв. № 79048283.808. 

 

34. Технологическая оценка исходного селекционного 

материала картофеля / Н. С. Кожушко, И. В. Кравченко ; 

ВНТИЦ. – Москва, 1980. – 29 с. – Инв. № Б854972. 

35. Технологическая оценка селекционного материала 

картофеля на пригодность к промышленной переработке 

для пищевых полуфабрикатов : метод. указания / 

Н. Д. Гончаров, Н. С. Кожушко, И. В. Кравченко / МСХ 

БССР. – Минск : Ураджай, 1980. – 28 с. 

36. Технология хранения картофеля для сортов 

интенсивного типа с учётом использования активного 

вентилирования и искусственного холода / Н. С. Кожушко 

; ВНТИЦ. – Москва, 1980. – 35 с. – Инв. № Б 856192. 

37. К оценке пригодности сортов и сеянцев картофеля 

для промышленной переработки / Н. Д. Гончаров, 

Н. С. Кожушко, И. В. Кравченко // Технология 

производства картофеля : сб. науч. тр. / НИИКХ РСФСР. 

– Москва, 1980. – Вып. 37. – С. 58–64. 

1981 

38. Методы хранения продовольственных клубней 

картофеля и столовых корнеплодов с использованием 

ионизирующих излучений / Н. С. Кожушко, 

В. Т. Михальчик, М. Н. Переднева ; ВНТИЦ. – Москва, 

1981. – 41 с. – Инв. № 0281.3010043. 
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39. Оценка пригодности исходного и селекционного 

материала картофеля к механизированной уборке и 

хранению / Н. С. Кожушко, Н. Д. Гончаров ; ВНТИЦ. – 

Москва, 1981. – 34 с. – Инв. № 0281.7010206. 

40. Прогрессивная технология хранения картофеля : 

рекомендации МСХ СССР / Н. С. Кожушко. – Москва, 

1981. – 17 с. 

41. Проект «Нормы естественной убыли картофеля» / 

Н. С. Кожушко, И. В. Кравченко ; ВНТИЦ. – Москва, 1981. 

– 16 с. – Инв. № 962357. 

42. Проект республиканского стандарта «Хранение 

картофеля» / Н. С. Кожушко, А. А. Будкевич ; ВНТИЦ. – 

М.,1981. – 14 с. – Инв. № 0281.7011142. 

43. Проект стандарта «Картофель свежий для 

переработки» / Н. С. Кожушко, И. В. Кравченко, 

В. А. Борисенок ; ВНТИЦ. – Москва, 1981. – 24 с. – Инв. 

№ Б 962359. 

44. Проект стандарта «Картофель свежий. Отбор проб и 

методы определения качества» / Н. С. Кожушко, 

И. В. Кравченко, В. А. Борисенок ; ВНТИЦ. – Москва, 

1981. – 25 с. – Инв. № Б 960105. 

45. Способы хранения семенного картофеля с учётом 

послеуборочной обработки клубней в условиях активного 

вентилирования и исскуственного холода / 

Н. С. Кожушко, А. А. Будкевич, В. Т. Михальчик ; ВНТИЦ. 

– Москва, 1981. – 39 с. – Инв. № 0281.6011143. 

46. Товарные и потребительские качества исходного и 

селекционного материала картофеля / Н. С. Кожушко, 

В. А. Борисенок ; ВНТИЦ. – Москва, 1981. – 32 с. – Инв. 

№ 0281.8006335. 
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47. Влияние доз минеральных удобрений и условий 

хранения на качество продуктов питания / 

Н. Д. Гончаров, Н. С. Кожушко, И. В. Кравченко // 

Консервная и овощесушильная промышленность. – 1981. 
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Хранение плодоовощной продукции : сб. науч. тр. / 

ВАСХНИЛ. – Москва, 1983. – С. 43–51. 



60 
 

1984 

61. Товароведческая оценка картофеля в период 
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качества картофеля / Н. Д. Гончаров, Н. С. Кожушко ; 

ВНТИЦ. – Москва,1988. – 29 с. – Инв. № 0289.0025715. 

 

1989 

76. Усовершенствовать приёмы оздоровления и 
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материалы семинара по селекции и семеноводству. – 

Сумы, 1991. – С. 9–15. 

 

1992 
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